



Imperio

AÑO XIII NUMERO 3998 ZAMORA, DOMINGO 11 DE DICIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

POR HUMANIDAD, POR UN ELEMENTAL DEBER DE AMOR AL NECESITADO, DEBEMOS CONTRIBUIR CON LARGUEZA A LA

CAMPAÑA DE INVIERNO.

Los Santos Lugares internacionalizados

Aumento de trenes para Navidad y Año Nuevo

MADRID, 10.—Nota de la R. E. N. F. E.: Aumento de trenes con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

Según nos comunica la R. E. N. F. E., con motivo de las próximas fiestas se aumenta y modifica el servicio de trenes en la forma que sigue:

El rápido que sale de Madrid a las 9.30 para Santander y Gijón circulará los días 21, 23 y 30 de diciembre y 2 y 4 de enero, con enlaces en Villabona para San Juan de Nieva. En sentido contrario, saldrá de Santander y Gijón los días 22, 24 y 31 de diciembre, 3 y 4 de enero.

El rápido que sale de Madrid a las 9.45 para Irún y Bilbao circulará los días 22, 24 y 31 de diciembre y 3 y 5 de enero. En sentido contrario, circulará los días 23 y 29 de diciembre y 2, 4 y 7 de enero.

El "Cataluña-Expreso", que sale de Madrid a las 19.15, circulará los días 21, 23, 28 y 30 de diciembre y 3 y 5 de enero, dejando de circular los días 24 y 31, que le correspondía. En sentido contrario, saldrá de Barcelona para Madrid los días 22 y 29 de diciembre y 4 y 6 de enero además de los días que le corresponde. El rápido que sale de Madrid a las 8.15 para Barcelona circulará además de los días que le corresponde, martes, jueves y sábados los días 21 y 23 de diciembre, y en sentido contrario, los días 22 y 29 de diciembre, además de los lunes, miércoles y viernes que le corresponde.

El rápido que sale de Madrid a las 8 para Sevilla, Cádiz y Málaga los martes, jueves y sábados, circulará también los días 21, 23 y 30 de diciembre, y en sentido contrario, además de los lunes, miércoles y viernes, los días 22, 24 y 31 de diciembre.

El rápido que sale de Madrid a las 9.30 para Valencia, Alicante y Cartagena, se pone en circulación los días 22 y 29 de diciembre, y en sentido contrario, los días 23 y 30 de diciembre.

El rápido que sale de Zaragoza a las 16.30 para Irún y Bilbao circulará los días 24 y 31 de diciembre, además de los lunes, miércoles y viernes como en la actualidad, y en sentido contrario, los días 23 y 30 de diciembre, además de los martes, jueves y sábados que le corresponde.

El automotor de Valencia a Barcelona, que circula actualmente los martes, jueves y sábados se convertirá en diurno desde el 19 de diciembre hasta el 8 de enero, ambas fechas inclusive, tanto a la ida como al regreso.—Cifra.

DERROTADO EL LABORISMO AUSTRALIANO

LONDRES, 10.—El laborismo australiano ha sido derrotado. Los datos incompletos, que poco después de medianoche (hora local) obraban en poder de la radio australiana acerca del resultado de la jornada electoral son: Nueva Gales del Sur, 23 actas liberales y agrarias y 24 actas laboristas; Queensland, 14 liberales y agrarias y 4 laboristas; Australia Meridional, 6 liberales y agrarias y 4 laboristas; Victoria, 17 actas liberales y agrarias y 14 laboristas; Tasmania, 3 liberales agrarias y 2 laboristas; Australia Occidental, 4 liberales y agrarias y 3 laboristas. Con un total de 67 para la coalición a favor de la empresa privada y de 51 para los laboristas. Faltan cinco resultados, que no pueden modificar la victoria antilaborista.—Efe.

Israel y Jordania advierten que la resolución de las Naciones Unidas no se pondrá en vigor

FLUSHING MEADOWS, 10.—Las Naciones Unidas han acordado por abrumadora mayoría ejercer pleno dominio sobre Jerusalén, a pesar de que Israel y Jordania, los Estados que ocupan la Ciudad Santa, advirtieron que esta resolución no se pondría en vigor. La Asamblea encomendó al Consejo de Fideicomisos de las Naciones Unidas la labor de poner en vigor el acuerdo tomado sobre Jerusalén. La votación sobre el párrafo clave de la resolución, ha sido de 39 votos contra 19 y 6 abstenciones. El acuerdo sobre Jerusalén, último asunto importante en el orden del día de la Asamblea, se ha tomado después de una intensa sesión, en la cual se trató de aplazar el asunto hasta primeros del año entrante.—Efe.

Lea el martes

Los deportes

A 13.155 CONDENADOS ALCANZARA EL INDULTO

MADRID, 10.—Trece mil ciento cincuenta y cinco condenados se beneficiarán de la clemencia acordada por el jefe del Estado, a propuesta del Consejo de Ministros celebrado ayer, para conmemorar el Año Santo. Otros tres mil presos serán puestos en libertad por aplicación de los beneficios parciales de la clemencia. Los recursos por causas falladas habían de dirigirse por escrito, a los tribunales o autoridades judiciales que les correspondía, pidiéndoles la aplicación de la gracia acompañando a la solicitud certificación de su conducta correccional. En los delitos perpetrados a instancia de parte, estos tendrán por escrito que expresen su oposición a la gracia ante el tribunal o juzgado competente. Cifra.

SUPRIMIDA LA COLA PARA EL SORTEO DE NAVIDAD

Por el ministerio de la Gobernación, atento a un juicioo sentir general, se ha dispuesto la prohibición de la lamentable práctica por la que anualmente en estas fechas ante el local en que se celebra el sorteo de la Lotería, unos desventurados sufren a la Interperie las inclemencias propias de la estación, pretendiendo por ese medio excitar la compasión de personas, entre caritativas y amantes de lo pintoresco y ceder su puesto mediante una contribución por lo general escasa para el sufrimiento o la picardía del estacionado. En cumplimiento de tal disposición no se permitirá la permanencia de personas en el indicado lugar hasta el mismo día 22 en que se celebra el sorteo, tres horas antes de comenzar éste y a quienes anticipadamente acudan con intención de situarse allí se les facilitará por los agentes de la autoridad un número de orden que les servirá para realizarlo el expresado día, a la hora indicada. Como los datos personales se registrarán por los citados agentes, quienes desearan ejercitar la caridad pueden dirigirse a la Comisaría de Policía, Calle de Fernán Cortes, solicitando información sobre los menesterosos a quienes podrán socorrer en la forma que mejor estimen.

8 MILLONES DE DOLARES.

FLUSHING MEADOWS, 10.—Las Naciones Unidas han concedido fondos para la internacionalización de Jerusalén en su primer año de efectividad, por 39 votos contra uno con 14 abstenciones. La Asamblea General ha asignado a la administración internacional de la Ciudad Santa ocho millones de dólares con cargo a su presupuesto de 1950.—Efe.

Se acabó

FLUSHING MEADOWS, 10.—La Asamblea General de la ONU ha dado fin a su cuarto periodo de sesiones, después de doce semanas de trabajo. El presidente, Charles Rómulo, dijo que las Naciones Unidas ni se rinden a la desesperación ni admiten haber fracasado en sus esfuerzos por lograr la paz mundial. El secretario general de la Organización, Trygve Lie, dirigió a la Asamblea una felicitación "por haber abastecido la armería de la paz con nuevas armas para combatir la guerra, la miseria y la inferioridad. En su reunión de clausura, la Asamblea General ha aprobado para el año entrante un presupuesto total de 49.641.673 dólares.—Efe.



BRUSELAS, 10.—La policía informa que ha fracasado la tentativa comunista de infiltrarse en las minas de uranio de Shinkolobve, en la provincia de Batanga del Congo Belga. Han sido detenidos cuatro indígenas que han declarado que se les había prometido "grandes ganancias", si conseguían datos secretos de la producción de uranio "para una potencia extranjera".—Efe.

MAÑANA, LA GRAN ASAMBLEA DE HERMANDADES 3.000 campesinos en Madrid

MADRID, 10.—Tres mil campesinos han llegado a Madrid para tomar parte en la gran Asamblea de Hermandades, cuyas sesiones comenzarán el próximo lunes. En ellas se estudiarán los problemas económicos y sociales, así como la estructura definitiva que todo el movimiento sindical ha de seguir en lo sucesivo, según fue anunciado por el delegado nacional de Sindicatos.—Cifra.

ZAMORANOS A LA ASAMBLEA

Para asistir a las sesiones de la III Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, saldrán a las doce del día de hoy para Madrid representantes de las Hermandades locales en número aproximado al medio centenar. Presiden la expedición el delegado provincial sindical, camarada Amando Fernández y el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, camarada Tomás Ramos.

ULTIMAS NOTICIAS

Generales soviéticos mandarán los ejércitos checoslovaco, húngaro y rumano

PRAGA, 10.—HAN SIDO DESTITUIDOS LOS ANTIGUOS JEFES DE LOS ESTADOS MAYORES DEL EJERCITO CHECOSLOVACO, EL GENERAL RUSO TCHERTENOV HA ASUMIDO EL MANDO DE LAS FUERZAS ARMADAS DEL PAIS.—Efe.

BUDAPEST, 10.—CUATRO GENERALES RUSOS ESTAN PROCEDIENDO A LA REORGANIZACION DEL EJERCITO HUNGARO. CON ARREGLO AL MODELO SOVIETICO.—Efe.

VIENA, 10.—NOTICIAS PROCEDENTES DE RUMANIA INSISTEN EN QUE EL MARISCAL RUSO MALINOVSKI ASUMIRA EN ESTE PAIS EL MANDO DEL EJERCITO RUMANO Y CONTROLARA DE UN MODO INMEDIATO EL GOBIERNO DEL PAIS, MALINOVSKI HA SIDO DECLARADO PREVIAMENTE "LIBERTADOR DE RUMANIA Y CIUDADANO DE HONOR DE BUCAREST".—Efe.

FORMOSA CAERA PRONTO ESTA MINADA POR LA "QUINTA COLUMNA COMUNISTA"

Eisenhower, contricante de Truman en las próximas elecciones

WASHINGTON.—(Crónica de nuestro correspondiente).

Al terminar el año los norteamericanos se encuentran en un estado de ánimo semejante a las vísperas de Pearl Harbour; tales son las incertidumbres amenazadoras que sobre ellos, como sobre el resto del mundo, se ciernen. Interior como exteriormente, el año 1950 se considera decisivo para este país.

Una incógnita que se da ya por despejada es la de Formosa al anunciarse de fuente responsable, que aquella isla, enclavada en el centro de la línea defensiva americana en el Pacífico, entre Filipinas y el Japón, no será defendida por Norteamérica, no obstante todo su vital valor. Formosa caerá pronto en manos de los comunistas, no por un asalto de éstos, sino por estar podrida interiormente y minada por la "quinta columna comunista".

Dentro de casa, los norteamericanos se encuentran ante la perspectiva de ser engullidos por el socialismo, intensificado constantemente por Truman, según las acusaciones que le hacen sus adversarios, y el resultado de las

1950, Año de gracias

Carta del cardenal Tedeschini con motivo del Jubileo

ROMA, 10.—La agencia United Press transmite la siguiente carta del cardenal Tedeschini, acerca del Año Santo:

"El Año Santo y bendito del Jubileo que nuestro amado Pontífice nos ha brindado es un año de gracias, de perdón, de nueva vida para los pueblos, para todos los hijos de la Iglesia y para todos los que todavía no lo son. Para llegar a todos los fieles que leen la Prensa Católica, para llegar a aquellos que dependen de otros periódicos, así como también a aquellas almas

que no pertenecen a la comunión católica de Cristo y para llegar finalmente a todos aquellos que aunque privados de la luz de la fe, se han cansado del mundo y sienten sed de una vida sobrenatural; les envío un saludo, no en mi nombre, sino en nombre de Pedro, a quien Cristo designó como la roca de su Iglesia. Pedro, nombre de ese grande Pedro humilde pescador de Galilea, que sabía ser pescador de almas y precursor de la fe y de la civilización, ese pescador fuerte y valiente de Cristo, quien en una Cruz se dio por entero sacrificio para todas las almas y para la civilización su vida generosa pues el Crucifijo es la idea de la libertad y del progreso. El Año Santo llama a todos a la tumba inmortal de este héroe. El Año Santo invita a todos a este centro del mundo. El Año Santo invita a todos a la gracia y a la fuente de la gracia. El Año Santo impulsa a todos creyentes o aquellos de otros credos, a abrazar la causa de la hermandad humana, al perdón mutuo de las miserias humanas, a la vida, común en una sola familia amante, a la cooperación real hacia un futuro mejor, que sea digno de los hijos de Dios y pueda ser fruto de un renovado amor en Cristo.

Coros y Danzas a Panamá

QUITO, 10.—Han salido de Guayaquil los Coros y Danzas de España que han sido objeto de una entusiástica despedida. Las muchachas españolas se dirigen a Panamá, en donde actuarán invitadas por el Gobierno de este país.—Efe.

COMERCIO ENTRE CANADA Y ESPAÑA



OTTAWA, 10.—Canadá ha nombrado un comisario comercial en Madrid; lo que constituye el primer estabón oficial con el Gobierno español. Para este cargo ha sido nombrado E. H. Mac Guire, que ingresó en los servicios de la Comisión Comercial al terminar la pasada guerra y ha desempeñado también el cargo de secretario comercial de la Embajada canadiense en Santiago de Chile. Mac Guire asumirá sus nuevas funciones en el próximo mes de febrero. El funcionario que dio la información declaró: "Nos dedicaremos ahora a los mercados más pequeños donde consideremos que existen oportunidades que hemos pasado por alto. Creemos que España será mercado para una variedad bastante amplia de productos canadienses, inclusive trigo y pescado.—Efe.

En Texas, el general Eisenhower bombardeó con su artillería, respaldada por un inmenso prestigio, los crecientes flirteos con el socialismo, al poner en guardia a los americanos contra las tentadoras seducciones de los falsos dirigentes, y diciendo a sus compatriotas que si quiere preservar su dignidad e igualdad humana, no deben entregar su cabeza a cualquier Gobierno dictatorial. Aunque Eisenhower no mencionó directamente a Truman, este parece haber acusado personalmente, con muy buen instinto, el impacto y desde Florida, donde pasa unas vacaciones invernales, los círculos inmediatos al presidente señalan hoy que este ha empezado a ver en el jefe de la victoria en Europa, un futuro candidato presidencial para 1952. Tanto teme Truman a Eisenhower como contricante, que se prepara a replicar a los discursos de éste en el mensaje de la presidencia de enero, iniciando así la lucha para la presidencia. Lorenzo GARZA

Habiéndome pedido ser intérprete de este fundamento infalible de la Iglesia y el fundador de la dinastía eterna de los Pontífices romanos, extraigo el corazón romano de San Pedro, el saludo a todos y el afecto a todos, y abro sus brazos como si fueran míos para abrazar a todos en el gran corazón de Cristo, del Papa Pio XII, para decir a todos: Venid, regresaréis mejorados, regresaréis como hermanos.

En la Basílica del Vaticano, a ocho de diciembre de mil novecientos cuarenta y nueve.—Fiesta de la Inmaculada Concepción.—Efe.

Tres muertos y 30 heridos en accidente de autobús

LA CORUNA, 10.—Un autobús, en el que viajaban unas 60 personas cuando regresaban de la feria de Curtis, a Batanzos, al llegar a la cuesta de Trasanqueros, cayó a un barranco y se partió en dos. Fueron auxiliados por los vecinos de los alrededores y fuerzas de la guardia civil. De Batanzos salieron algunos coches para recoger a las víctimas. Diecinueve heridos fueron llevados al hospital de San Antonio de esta capital, ocho de los cuales, estaban graves. En el vehículo han sido hallados tres cadáveres, uno de ellos de mujer, que hasta el momento no han sido identificados. En total resultaron heridos treinta viajeros. La causa del accidente fue la rotura de la dirección del vehículo que iba excesivamente cargado.—Cifra.



Desnudez

Comentar hoy el frío no es un recurso de periodista que no encuentra otro tema más interesante; es un recurso humano que todos ustedes han empleado en la tarde y en la noche de ayer, cuando, roja la punta de la nariz—el frío como la electricidad se condensa en las puntas—y mortecinas las orejas, han llegado a sus casas o al café soplando los dedos (lo que también es un recurso). Yo creo que fue el dolor la causa del primer diálogo. La razón primera de la convivencia humana. No es que quiera yo oponer un pero al maestro Platón; mas me atrevo a suponer que el primer parlanchín de aquellos hombres que él nos pinta encerrados en una caverna debió ser un quejido que no soportaba el frío o el dolor de muelas. Aquel hombre con su quejido pronunciado en forma de humana voz—"sonus articulata voce prolatus", que el mal estado de La Candelaria no está reñido con los latines—nos descubrió una de las más principales excelencias del lenguaje: su gran poder curativo. Porque no me negarán ustedes que el frío es menos sentido cuando es acaloradamente comentado, seguramente porque los comentarios acalorados nos apartan del objeto, de la discusión y, en la mayoría de los casos, hacen que nos olvidemos de él. Que es precisamente lo que yo intento al escribir estas pequeñas tonterías: Olvidarme del frío y hacer que ustedes lo sientan menos.

Como podrán comprobar los termómetros de mercurio no están de acuerdo con el termómetro de nuestra sangre. No suelen coincidir nuestras máximas de congelación con sus mínimas de temperatura. Sólo hay dos cosas que ciertamente coinciden en el invierno: nuestras máximas de abrigo con las máximas de desnudez de los árboles. Si ayer no todos los cuellos estaban envueltos en bufandas, es que los árboles no habían perdido todavía sus hojas. Sin embargo, es seguro que les quedan muy pocos días de vida; que se acercan los días de su desnudez absoluta. Entonces ni un cuello sin bufanda, ni un abrigo en el armario; si no se respira el olor de la acacia que nos fastidia el olor de la naftalina.

DON PURO



Mientras uno oye misa, el otro requisa o Regalo de Reyes

ERA el día de Reyes de 1949. En el pueblo de Espadañedo, al igual que en cualquiera otra localidad, jugueteaban alegres los chiquillos con los regalos que en la noche anterior les habían depositado en sus limpios zapatos los Reyes de Oriente en su anual visita y las campanas de la iglesia repiqueaban gozosas también aquella mañana invernal anunciando la festividad, llamando al propio tiempo a los vecinos para cumplir en deber religioso; el de oír Misa. Uno de ellos, después de cerrar la puerta de su establecimiento acudió a cumplir con el tercer mandamiento.

Pero como era el Día de Reyes, un "mago" se quedó rezagado en el pueblo dispuesto a ser mago, no para dejar juguetes y golosinas, sino para adquirir lo que a él no le habían querido dejar, y mientras la misa se celebraba, saltó las tapias del corral, rompió un cristal y penetrando en el interior del establecimiento y domicilio de aquel piadoso creyente que había acudido a la iglesia, echó mano al cajón de la mesa y encontró el regalo que tanto ansiaba; 2.160 pesetas. Que abundantes y dadiosos se habían presentado ese año por la mañana los Reyes!, debió pensar; ahora que como el dueño del establecimiento notara la falta del metalico, lo puso en conocimiento de las autoridades y a los pocos días apareció el dinero que bonitamente se había llevado el "mago".

Y como este hecho no estaba permitido a ningún "mago" por muy "mago" que fuera, José Antonio Zamorano Paramio, que así se llama el autor del robo ha tenido que sentarse en el banquillo de la Audiencia a dar una explicación sobre la llegada de los Reyes a Espadañedo y acusado después por el Ministerio Fiscal de un delito de robo en el que concurren las circunstancias de escalamiento y rompimiento de ventana, pidiendo que el procesado celebre la fiesta de Reyes en la cárcel durante cinco años.

El letrado señor Hurtado, al defender sus conclusiones definitivas, alegó que no concurría la circunstancia de escalamiento ya que penetró por la puerta del corral que se encontraba abierta; que concurría la circunstancia de arreprentimiento espontáneo por haberse confesado su patrocinado autor del delito y haber devuelto el dinero, terminando su informestimando que la pena que debía imponerse era la de 6 meses y 1 día de prisión menor.

Y claro está, la Sala ha de ser ahora la que diga, si ese "mago" escaló o no la pared, como hacen los Reyes en esa fecha, y si verdaderamente existió arreprentimiento por haber devuelto la cantidad que tenía en su poder cuando se presentó a la Guardia Civil, como pretende la defensa.

VEI MAN

Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia Provincial.

Causa 4 de 1949 de Zamora por hurto. Procesada, Isabel María Ferreira. Defensor, señor Saneliz. Procurador, señor Andreu. Testigos, 2.

Causa 125 de 1947 de Zamora por robo. Procesado, Román Hernández Pastor. Defensor, señor Combarros. Testigos, 4.

Causa 41 de 1948 de Benavente por defraudación de fluido eléctrico. Procesado, Félix Colino García. Acusador, señor Abogado del Estado. Defensor, señor Combarros. Procurador, señor Baz. Testigos, 2.

Causa 76 de 1948 de Alcañices por homicidio por imprudencia. Procesado, José Hernández Tola. Defensor, señor Hernández Clamarchirant. Procurador, señor Bahamonde. Testigos, 8.

GAMAZO

Hernia grande o pequeña

es peligrosa llevarla suelta o aplastada por braguero de hierro con pelotas duras, tirantes, etc. Los últimos modelos ADMINISTRACION HERNISAN facilitan el cierre del orificio herniario, mediante un original y pequeño dispositivo sujeto por acolchada cinta elástica. (Patente de invención 154251). Consulte al médico (C. C. S. 4931).

AVISO: Visita en ZAMORA, miércoles, 14, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Diez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

Las doctoras Pertejo Seseña reciben un homenaje de sus colegas

Aprovechando la estancia de la doctora Jesusa Pertejo Seseña en esta ciudad en un céntrico restaurante recibieron el homenaje de los médicos de Zamora tanto ella como su hermana María para celebrar así sus recientes éxitos profesionales al ingresar por oposición en los Servicios de Oftalmología del Estado la doctora María Pertejo y por su labor investigadora que viene desarrollando hace unos años en Barcelona, como Psiquiatra en el campo de la psicología Clínica, Criminología y Psiquiatría Infantil su hermana Jesusa.

Excusaron su asistencia al acto los doctores Crespo Alvarez, don Alfredo Alonso, doctor Puente Veloso y otros uniéndose a él con cariñosas cartas, pues por razones diversas no pudieron acudir.

Por nuestra parte nos asociamos a este homenaje felicitando a estas dos doctoras, hijas de Zamora a las que deseamos toda suerte de éxitos que no dudamos obtengan conociendo las dotes de inteligencia y tesón que las caracterizan.

Espectáculos

NIDO DE VIBORAS

EN RAMOS CARRION

Ha llegado hasta nosotros esta película precedida de una leyenda negra, para nosotros no muy justificada. Se ha exagerado mucho su morbosidad, que si existe es el mismo tema realizado con gran verosimilitud.

Se trata de una magnífica cinta dirigida por Anatole Litwat, que ha conseguido desarrollar, con enorme acierto, un tema difícil. Al mismo tiempo, ha logrado que el espectador se olvide de que está viendo una película "psicológica", conservando la acción siempre a un ritmo irrefragable. Nada falla en la narración ni el ambiente, aunque nos parece increíble que en la nación americana existan hospitales de tan baja categoría; con aquel hacinamiento, aquellos olvidos de las enfermeras; aquella rivalidad amorosa entre una enferma y su cuidadora... Pero en el cine tiene un elevado porcentaje la fantasía y el autor del argumento vio así tales hospitales. Y, al verlos así, dió a Litwat la ocasión para realizar esas audaces escenas del baile, de los patios, de los dormitorios y del nido de víboras, que da título a la película.

Olivia de Havilland no consiguió la mejor interpretación de su carrera de actriz excelente; es la suya una interpretación que nadie podría igualar. Y magnífica es, también, la labor de los innumerables "extras" que interpretan unos difíciles papeles con una naturalidad asombrosa.

LA CIUDAD DESNUDA

EN EL CINE BARRUECO

De un tiempo a esta parte el cine americano nos viene ofreciendo unos nuevos modos de hacer películas policíacas. En esta, que vimos ayer, es la misma ciudad de Nueva York la protagonista de una acción interesante, desarrollada con gran dinamismo y fidelidad. En unos documentales bien logrados nos muestra el modo de operar de la policía americana y la vida de la ciudad en un día cualquiera del verano. Comienza la narración con la muerte de una bella joven; entra en juego la policía y da principio la búsqueda del criminal que, al fin, es acorralado y muerto a tiros al resistirse. No hay tema amoroso; su ausencia no se nota, si no, al contrario, se ve que era innecesario para mantener el interés de público. Barry Fitzgerald realiza una estupenda interpretación, en un papel insólito para él. Insólito era, también, este modo de hacer películas policíacas, pues se nos ofrecen detalles inéditos muy interesantes.

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio HOY DOMINGO III DE ADVIENTO

He aquí el testimonio que dió Juan cuando los judíos le enviaron de Jerusalén sacerdotes y levitas para preguntarle: ¿Tú quién eres? El confesó la verdad, y no la negó; antes protestó claramente: Yo no soy el Cristo. ¿Pues quién eres?, le dijeron: ¿Eres tú Elias? Y dió: No lo soy. ¿Eres tú el profeta? Respondió: No. ¿Pues quién eres tú, le dijeron: para que podamos dar alguna respuesta a los que nos han enviado? ¿Qué dices de tí mismo? Yo soy, dió, la voz del que clama en el desierto; enderezad el camino del Señor, como lo tiene dicho el profeta Isaías. Es de saber que los enviados eran de la secta de los fariseos. Y le preguntaron de nuevo, diciendo: ¿Pues cómo bautizas, si tú no eres el Cristo, ni Elias, ni el profeta? Respondióles Juan, diciendo: Yo bautizo con agua; pero en medio de vosotros está uno, a quien no conocéis. El es el que ha de venir después de mí, que es más que yo, y a quien yo no soy digno de desatar la correa de su zapato. Todo esto sucedió en Betania, la que está a la otra parte del Jardán, donde Juan estaba bautizando.

¿A quién mejor que a la Iglesia le podríamos aplicar en toda su amplitud y significación el autorretrato de Bautista? A todos los que en el mundo hoy, por curiosidad, o por desconfianza, o por malevolencia, se encarnan de algún modo con la Iglesia para preguntarle quién es ella y cuáles son sus títulos para su actuación sobrenatural en la tierra. La Iglesia puede decirse también con el Bautista: "ego vox clamantis in deserto" yo soy la embajadora que Cristo ha dejado en el mundo, su representante en la tierra.

Si Cristo, antes de empezar a hablar a los judíos, creyó conveniente buscar un precursor que preparara a los de su patria para oír su palabra con fruto, ¿cuánto más conveniente y necesario no habría de ser el que, después que él habló, hubiera en el mundo quien recordara sus palabras, y explicara a los hombres su significado? Pues eso es la Iglesia, y para desempeñar esa soberana misión en el mundo es para lo que instituyó Jesucristo la Iglesia.

De ella podemos decir con toda verdad lo que de la Virgen decía San Bernardo: "Ella es en medio de este mar alborotado y proceloso del mundo, como una estrella reluciente, que a todos nos guía y nos alumbrá. ¡Oh tu quienquiera que seas que te das cuenta que en esta vida, más que a die firme sobre la tierra, caminas entre olas y galernas!, no separes los ojos de esta estrella, si no quieres sumergirte y perecer. Cuando se levanten en tu alma vientos de incertidumbres y tempestades de dudas mira a esta estrella, acude a la Iglesia que es la embajadora infalible de Cristo. En tus peligros, en tus angustias, en todas tus congojas acude a la Iglesia. Siguiéndola jamás te extraviarás, jamás naufragarás".

EL TIEMPO EN ZAMORA

Boletín informativo correspondiente al día de ayer, 10 de diciembre, facilitado por el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media

PRESSIONES
A las 8 horas 706'6
A las 14 horas 706'8
A las 19 horas 706'6

VIENTO
A las 8 horas WSW a 5 kilómetros hora.
A las 14 horas W a 6 kilómetros hora.
A las 19 horas WNW a 12 kilómetros hora.

TEMPERATURAS
A las 8 horas 2'0
A las 14 horas 6'8
A las 19 horas 5'4

TEMPERATURAS EXTERMAS
Mínima de 0'8 a las 4 horas.
Máxima de 7'0 a las 12,00.
Tendencia barométrica: Firme. Humedad: 74 %. Inso-lación efectiva de 7 horas y 30 minutos.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

HARINA DE PESCADO «RUVEL», ALIMENTOS PARA AVES Y GANADOS (5)
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avd. José Antonio, 12. BILBAO

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Nido de víboras" y "Cita en los cielos".
TEATRO PRINCIPAL.—"Nunca te alejes de mí" y "Misterio en la Opera".
CINE BARRUECO.—"La ciudad desnuda" y "Ole, torero".

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 10, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 829, y con 250 los terminados en 29.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don Atilano López Arias, Santa Clara y don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria.

Otra semana sin restricciones

Delegación de Industria.— Per-sistiendo las circunstancias que permitieron suprimir durante la presente semana las restricciones en el consumo de energía eléctrica, se proroga dicha suspensión de restricciones hasta el día 18 del presente mes.

Zamora, 9 de diciembre de 1949.
EL INGENIERO JEFE

Ayuntamiento de Zamora

En la Secretaría Municipal, se halla expuesto al público el PADRON DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL para el año 1950, durante el plazo de quince días, y en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, relación de Cabezas de Familia que no han sido incluidas en el mismo, por no reunirse

las condiciones exigidas, pudiendo presentarse durante dicho plazo, las reclamaciones que estimen oportunas, advirtiéndose que pasado el mismo no se admitirá ninguna. Zamora 10 de diciembre de 1949.

EL ALCALDE ACCT.
SEGUNDO PUENTE VELOSO

Administración de Rentas Públicas

Terminada la confección del Padrón de vehículos de motor mecánico de las clases B y C correspondientes a esta Capital y año de 1950, se pone en conocimiento de los propietarios de los mismos, que a partir del día DIEZ DEL ACTUAL y durante el plazo de diez días, se encuentra expuesto en esta Dependencia para que los interesados puedan hacer, si hubiere lugar a ellas, cuantas reclamaciones a su derecho puedan con-venirles, advirtiéndoles que aquellas solamente pueden versar respecto a las cuotas que en dicho documento han de ser aplicadas.

La Matrícula de Industrial que, en cuanto a Zamora (capital) y su término municipal, habrá de registrarse durante el venidero Ejercicio 1950, queda expuesta al público, por un plazo de DIEZ DIAS hábiles, que contarán a partir del inmediato siguiente al en que la presente sea publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia, a fin de que, si alguien dedujese error u omisión, puedan ser ejercitados los derechos reglamentarios de reclamación que, en su caso procedan.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado, en la tasa.

Ventas

INVICTA RADIO venta plazos, 24 meses. Delegación exclusiva Zamora-provincia. Distribuidora RAFAEL, Santa Clara, 20. (1466)

MAQUINAS PUNTO todas marcas y tamaños y NUEVAS "CONAHEM", telares, todas garantías, contado y plazos, Enseñanzas, reparaciones,

accesorios, Casa FINTEX, Corriño, 15. Sala mañca. (1548).

POR ABANDONO oficio de carretero vendo cubos de negro y Fresno, Antonio Canelas, Villabuena del Puente. (1710)

VENTA finca tres fanegas, casa y buchina frente a la Estación. Informes: Carretera Hiniesta, 56. (1753)

VENDO lote de diez novillas 1.º y 2.º parto y un semental raza holandesa. Martin Hernández. Finca Campo de la Verdad. (1760)

VENTA de finca en el término de Zamora. pago de la

Compras

COMPRARIA motor bomba eléctrico usado medio caballo. Escribir. Concha Aguilár. Cubo del Vino. (1759)

Academia Técnica OMEGA

Anunciadas 975 plazas para **CARTEROS URBANOS** Abierta preparación completa a cargo de personal Técnico de Correos INFORMES de 4 a 8 TARDE
Peritos Industriales, Agrícolas y Comercio - CULTURA GENERAL BALBORRAZ, 13-1.º TELEFONO 1672 ZAMORA

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY A las 3: ¡Sección Infantil! Lon Mc Callister y Jeanne Crain en ¡Acción y emoción! Butaca, 250 pesetas A las 5:15, 7:45 y 10:45 Olivia de Havilland en su máxima creación cinematográfica realizada a través de los estudios de la Fox "NIDO DE VIBORAS" ¡Un film alucinante, lleno de emoción y realismo!

TEATRO PRINCIPAL
HOY A las 3:15 y 7:15. Programa doble! Errol Flynn y Eleanor Parker en "NUNCA TE ALEJES DE MI" y Boris Karloff, Susanna Foster y Turhan Bey en el tecnicolor "EL FANTASMA DE LA OPERA" A las 11: "MISTERIO EN LA OPERA" Butaca de patio, 4 pts. A las 5:15 y 11—y Butaca 6 pts a 7:15
Mañana: "MI ADORABLE SALVAJE"

CINE BARRUECO
Hoy: 3:30. Estreno. Tolerada-El 2.º Curruto de la Cruz Crain en CITA EN LOS CIELOS Luis Sandrini y Paquita Rico Ve en Taquilla gran rebaja de precios 5:30, 7:45 y 10:45. Tolerada LA CIUDAD DESNUDA Barry Fitzgerald. "2 Oscar en Hollywood Precios: a las 7:45 de hoy: Tribuna, 5 pts-Palcos, 7 pts-Pref. 7 pts-Patio, 8 pts-Filas 1.ª a 4.ª, 6 pts.

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncio sus productos en IMPERIO

VI Exposición provincial de Arte, del 15 al 20

La organiza el Departamento de Cultura y Arte de Educación y Descanso

La Jefatura provincial de "Educación y Descanso" de Zamora, prosiguiendo su labor de orientación y fomento de las diversas actividades artísticas de los productores, convoca la VI Exposición provincial de Arte, que tendrá lugar en los salones del Hogar del Productor de esta capital, desde el día 15 al 20 del mes en curso, en la que se adjudicarán valiosos premios con arreglo a las siguientes:

BASES

1.ª De acuerdo con la orden de la Jefatura Nacional de fecha 14 de octubre del presente año convocando la IX Exposición Nacional de Arte, se convoca esta Exposición provincial.

2.ª Podrán concurrir a esta Exposición todos los productores domiciliados y residentes en esta provincia, cuya profesión básica no sea el arte en cualquiera de las secciones que comprende esta Exposición.

3.ª Las obras que podrán presentarse en esta Exposición provincial serán de las siguientes Secciones:

Sección Primera: Pintura al óleo.
Sección Segunda: Escultura, bien sea en escayola, madera o cualquier otra materia noble.

4.ª Cada productor podrá presentar cuantas obras considere conveniente, pero tendrá únicamente derecho a la admisión de las que el Jurado estime oportunas.

5.ª Las obras que no sean originales, no se admitirán en esta Exposición.

6.ª La mencionada Exposición será inaugurada el día 15 de diciembre en el salón de exposiciones del Hogar del Productor de Zamora.

7.ª Las obras deberán presentarse con tres días de anticipación, siendo devueltas 10 días después de terminarse el certamen.

8.ª Mientras dure la Exposición todos los productores que concurrirán a la misma tendrán derecho a solicitar por escrito de la Jefatura provincial, que sean retiradas las obras cuyos autores les conste que no son productores, lo que efectuará inmediatamente dicha Jefatura siempre que la demostración sea completa.

9.ª Si al concederse los premios se comprobare que alguno no es productor, no le será abonado el premio y pasará este al calificado en el siguiente lugar.

10. Los productores, al presentar sus obras, deberán hacer constar su nombre, apellidos, profesión, edad, domicilio, empresa en que trabajan, título de la obra y precio a que desean venderla.

11. Las obras que resulten seleccionadas, serán enviadas para representar a esta provincia en la IX Exposición Nacional de Arte de "Educación y Descanso", que se celebrará en Madrid en el presente mes.

12. Las obras que resulten seleccionadas serán devueltas a sus autores, pero deberán tenerlas preparadas para ser enviadas a Madrid en el momento oportuno, sin que puedan negarse a dicho envío.

13. Las obras que hayan de enviarse a Madrid, serán aseguradas contra posibles deterioros, roturas, extravíos, y los gastos de envío y devolución serán abonados por la Jefatura Nacional, sin que tengan que pagar los autores derecho alguno, ni comisiones en caso de que sean vendidas.

14. Los autores de las obras seleccionadas fijarán el precio de venta que estimen oportuno, sin que pueda exceder de 1.500 pesetas por cada obra.

15. Los autores que no deseen vender sus obras, deberán hacerlo constar así y señalar a efectos de seguro su valor, que tampoco podrá exceder de 1.500 pesetas.

16. Los autores acreditarán su derecho a la devolución de las obras o a la indemnización correspondiente, con la sola exhibición del recibo que se les entregará por la Jefatura provincial de la Obra

Sindical "Educación y Descanso". Si se originase algún gasto por el transporte de las obras desde el domicilio del productor al salón de exposiciones, serán de cuenta del mismo.

17. En el caso improbable de que alguna obra se extravíase en esta capital, la Jefatura provincial abonará al autor su precio en metálico.

Si se originase algún deterioro o rotura, la Jefatura provincial abonará la indemnización proporcional correspondiente.

PREMIOS

18. Los premios serán otorgados por un jurado compuesto por el delegado provincial sindical, el jefe provincial de "Educación y Descanso", un profesor de dibujo del Instituto Nacional de Enseñanza Media, otro profesor de dibujo de la Escuela Normal, un profesor de Arte, actuando como secretario el de la Vicesecretaría provincial de Obras Sindicales.

19. La Jefatura provincial de esta Obra concederá, para cada una de las dos Secciones mencionadas en la base tercera, los premios siguientes:

Dos extraordinarios de 750 pesetas cada uno.

Dos primeros premios, de 500 cada uno.

Dos segundos premios, de 250 cada uno.

Dos terceros premios, de 150 cada uno.

Dos cuartos premios, de 100 cada uno.

y Diez quintos premios, de 50 cada uno.

20. Para la organización de esta Exposición será nombrado delegado el camarada director de la Escuela de Arte de "Educación y Descanso", y se constituirá una Comisión formada por los camaradas secretario de la Vicesecretaría provincial de Obras Sindicales y profesores de la mencionada Escuela de Arte.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista,

Zamora, 7 de diciembre de 1949.
—El vicesecretario provincial de Obras Sindicales, ANGEL DIEZ APARICIO.

Ibáñez Martín en "La Ciudad de los Muchachos"

MADRID, 10.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín ha visitado esta tarde "La Ciudad de los Muchachos" en la que inteligente y perseverantemente viene trabajando el párroco del barrio de Las Latas, don Luis Medina en el puente de Valdecasas.—Cifra.

Los actos son los que revelan los sentimientos de los hombres, Demuestra los tuyos contribuyendo a la "Campaña de Invierno".

POCO tendré yo que añadir a lo que desde estas mismas columnas han dicho plumas más autorizadas que la mía. No creo que exista en este mundo, para los hombres de recia formación moral, placer que pueda compararse al de hacer el bien a sus semejantes. Sobre los hombres desheredados de la fortuna se cierne próxima la estación invernal con toda su vasta gama de acerbos sufrimientos; el trabajo escasea, el vestido se hace más necesario, la cotidiana lucha por alimento se hace más dura y difícil; el pobre se siente más solo y desamparado ante el gran cúmulo de dificultades que tiene que vencer. Cierne es que ante el pávido sol del invierno todos los hombres nos sentimos más humildes; la caída de las hojas de los árboles nos hace pensar, con más intensidad que en otras estaciones del año, en lo caduco y perecedero; pero hay un

GOICOECHA EL DE "EL TALGO"

A principio de siglo, muy poco antes de la primera guerra europea un matrimonio bilbaino con sus siete hijos llegaba a veranear a Elorrio, donde acababa de alquilar una casita con huerta al farmacéutico del pueblo. El farmacéutico del pueblo que tenía su farmacia muy cerca de la del matrimonio bilbaino era el padre de Alejandro Goicoechea y el matrimonio bilbaino eran los autores de mis días. Yo había conocido a los hermanos Goicoechea no hacía mucho en el Colegio de Orduña y mi admiración y sorpresa fueron grandes cuando vi a Alejandro con su uniforme de cadete de ingenieros empezando ya a levantar

nostalgias y suspiros entre las mocitas de Elorrio. Hace poco leyendo la vida del Beato Barrio-Ochoa, el único santo o de los pocos santos que tenemos los vizcaínos y que nació en Elorrio me acordaba yo por una lógica asociación de ideas de Alejandro Goicoechea.

Cuando Valentín de Barrio-Ochoa salió de su pueblo para ir a las Misiones de Tonkin donde había de alcanzar la palma del Martirio y le preguntaban sus paisanos: "¿A dónde vas?", Barrio-Ochoa, contestaba: "Voy a Tokin a hacerme Santo para que Vizcaya tenga un santo".

Alejandro Goicoechea un día dejó su pueblo y se fué a Guadalajara a hacerse ingeniero militar, para que Elorrio tuviese primero un ingeniero militar, más tarde un gran inventor.

Dentro de un rato nos reuniremos unos cuantos estudiantes del Colegio de Orduña en el Palace, a celebrar con nuestro ingeniero militar su invento del tren "Talgo".

Somos los que vamos a comer con él, estudiantes del Colegio de los padres jesuitas donde Alejandro hizo su bachiller y con más o menos diferencias de edad fué nuestro compañero. Conviene recalcar que lo que nos une a la hora de rodear a Goicoechea con nuestro homenaje, es el haber sido condiscípulos de los Padres Jesuitas.

Ayer leía yo en los periódicos unas declaraciones hechas por la viuda del ministro Ciano e hija de Mussolini, Edda Mussolini. En las que con un desgarramiento propio de la Suburra Romana, declaraba que ella era hija de sus padres fuera del matrimonio y que su padre le había enseñado varias cosas inútiles entre ellas el amor a la verdad; el amor al prójimo y el amor a la Patria. Nosotros los que nos reunimos a comer en torno a la mesa de Goicoechea, tenemos que agradecer a los padres jesuitas estas cosas. Primero saber la ventaja tremenda de que es haber nacido dentro de un matrimonio legítimo. Después el que nos hayan enseñado a amar a la verdad, amar al prójimo y sobre todo el que nos hayan enseñado a través de sus goces y de sus congojas a amar a la Patria.

Prout en su vasta y bella obra literaria que titula genéricamente con el título de "A la Recherche du temps perdu" "A la rebusca del tiempo perdido".

Supone que solo hay un tiempo que se ha vivido y es el que se puede hacer revivir más tarde con el recuerdo. Recordar es volver a pasar las cosas por el corazón y solo es recuerdo esto que se puede volver a vivir

con la imaginación y el sentimiento. Pues ya son estos años de mi infancia en Orduña los que más recuerdo. Sin duda mis años más vividos. Cuando en mis frecuentes viajes a Bilbao paso después de mirar a la virgen que está en lo alto de la peña busca emocionados la espadaña de la iglesia del colegio, y siento subirme del corazón a la garganta alborados de infancia.

Duces y sencillos días de Orduña donde los padres nos enseñaron la única ley moral de vida que nos salve de caer en las atrocidades que están cayendo tantos seres humanos en el mundo. Hace poco ha escrito un pensador americano "Que estamos tocando

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

do el fondo de la inmoralidad y de la bestialidad humana". Pues no hay más que una moral la cristiana que tanto nos repitieron los jesuitas en Orduña única ley moral que nos puede salvar de tanto cataclismo materialista y sin Dios como nos amenaza.

Unos cuantos colegas de Orduña que entre la tortilla y el queso recibimos estos nobles y espirituales enseñanzas somos los que nos vamos a reunir con el inventor Goicoechea esta tarde y vamos a brindar por su gran éxito de ingeniero militar español.



Protestan en Estados Unidos de que la Embajada soviética utilice el correo para introducir propaganda comunista en las escuelas públicas norteamericanas.

Uruguay y Dinamarca proponen oficialmente que la Asamblea General dé por terminados sus trabajos sin resolver la cuestión de Jerusalén.

De Gasperi concede gran importancia al establecimiento en Roma de la sede de la Organización de Alimentación y Agricultura, ya que considera a dicha organización como un baluarte de la paz.

Venezuela recibe el primero de los aviones de caza de propulsión a chorro, marca Vampire, fabricados por la empresa británica "Havilland".

El órgano oficial de los comunistas alemanes orientales acusa a los veinte yugoslavos que han sido expulsados del sector soviético de Berlín, de haber hecho espionaje en favor de los británicos y norteamericanos.

Con motivo del sexto aniversario de la firma del Convenio de asistencia mutua y colaboración entre la URSS y Checoslovaquia, el presidente checo, Gottwald ha dirigido a Chermik, presidente del Presidium de la URSS un mensaje de felicitación.

Siete aviadores norteamericanos detenidos por los comunistas chinos al rendirse la ciudad de Kming, han sido puestos en libertad.

Más de 30.000 personas que representaban a una treintena de sindicatos obreros se concentraron ante el palacio Imperial de Tokio para reivindicar la elevación de los salarios mínimos.

El gobierno mejicano estudia la posibilidad de admitir un limitado número de inmigrantes italianos.

Hoy será colocada la primera piedra de la Basílica Hispanoamericana

Por sus dimensiones, será la tercera de la Cristiandad

MADRID, 10.—Mañana, a la una de la tarde, será bendecida solemnemente la primera piedra, que inmediatamente después será colocada, de la Basílica Hispanoamericana de Nuestra Señora de la Merced que se alzará en la prolongación de la Castellana, con arreglo a los planos de los arquitectos señores Ladrá y Sáez de Oiza. Asistirán al acto el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, padrino de la ceremonia, el subsecretario de Tra-

bajo, los directores generales del Ministerio de Justicia; interventor general de Hacienda y todo el Cuerpo Diplomático de todos los países americanos acreditados, así como las jerarquías y autoridades de la capital de España.

Pronunciará un discurso el comisario pro basílica y comendador de la Orden de la Merced, padre José Saavedra Losada y le contestará el ministro de Justicia, presidente de la Junta Nacional Suprema. Seguidamente el Cuerpo Diplomático y las autoridades y jerarquías se reunirán en un almuerzo de confraternidad.

La nueva basílica, por sus dimensiones, será la tercera de la Cristiandad. Cinco metros más alta, en su nave principal, que será de cuarenta metros, que la más alta cúpula de San Pedro de Roma, que mide 35 metros; es la segunda del mundo en anchura de la nave central, puesto que la de San Pedro tiene 25,6 metros y la futura basílica americana medirá 21 metros.

En la nave central y en las laterales colocarán dieciocho capillas dedicadas a las Virgenes Patronas de los diversos países del nuevo continente. El estilo atiende a las exigencias arquitectónicas de las de hoy, pero está inspirado en la época colonial española. El retablo de la fachada principal, expresión exterior de la idea mariana del templo, llevará más de treinta grandes hornacinas con sendas esculturas en mármol que interpretará los mejores escultores hispanoamericanos, reproduciendo diversas advocaciones de Virgenes en los misterios en que Nuestra Señora interviene en el Evangelio.

El recinto, cuyas excavaciones ya están terminadas, llevará las banderas de Argentina, Brasil, Colombia, Chile, República Dominicana, Ecuador, El Salvador, Filipinas, Nicaragua, Paraguay, Perú, Portugal, Uruguay, Guatemala, Honduras, Panamá, Méjico, Bolivia, Costa Rica, Venezuela, Haití, Cuba y el Vaticano. Todos los diplomáticos de esos países o sus representantes estarán presentes en la ceremonia.

TODOS los periódicos de la semana en UN SOLO periódico



Es el más completo, el más interesante, el más ameno

¡Y EL MAS BARATO!

12 GRANDES PAGINAS, 50 CENTIMOS

Pídalo todos los martes en cualquier quiosco

PRIMERA FABRICA DE PENICILINA EN ESPAÑA

Se construirá en Aranjuez y la terminarán en 1950

MADRID, 10.—Se hallan terminados los planos y pronto dará comienzo la construcción de la primera fábrica de penicilina que va a instalarse en España. Se construirá en Aranjuez y estará terminada completamente dentro del próximo año de 1950. El envasado de la penicilina se hará en Madrid. La maquinaria está terminada ya en Norteamérica, y parte se encuentra en camino hacia España. La primera fase, el envasado en España, de penicilina americana, se iniciará hacia el mes de marzo. La producción anual de penicilina en esta fábrica —una de las dos a las que recientemente se otorgó la concesión— será de unos 12 millones de frascos anuales de cien mil unidades cada uno. La fase del montaje de maquinaria y puesta en marcha de la fábrica, estará dirigida por ingenieros norteamericanos de la casa Merck, mientras que ingenieros españoles se encuentran en Estados Unidos, en los laboratorios de esta firma para adiestrarse en la técnica norteamericana y regresar a España después que allí hayan obtenido el suficiente grado de especialización. Las entidades químico-farmacéuticas del grupo Gros-explosivos-Urquijo, a las que recientemente le han sido adjudicados los bienes en España de las casas Bayer y Schering, han acordado la creación de un instituto farmacológico que se llamará "Fundación Marqués de Urquijo". Empezará con una dotación inicial de cuatro millones de pesetas, y se dedicará a investigaciones de laboratorios y ejercerá un control sobre primeras materias utilizadas en medicamentos para garantizar su absoluta pureza.—Cifra.

mostrarte, lector amigo, cómo todos los grandes pensadores de nuestra raza, parecen puestos de acuerdo para luchar, altruísticamente, en favor del pobre. Y si de la literatura pasásemos a la Historia, veríamos que todas las grandes hazañas españolas tuvieron su origen en la lucha por la elevación del humilde.

Es éste el problema más honroso que siempre han tenido los humanos, por eso necesariamente tenemos que ir a beber, si queremos darle una solución verdadera, a las Sagradas Escrituras; "Dios ha elegido lo más débil para confundir a lo más fuerte..." "Ay de vosotros los ricos, porque tenéis vuestro consuelo..." El camello y el ojo de la aguja... "A los pobres se les anuncia el Evangelio..." "Bienaventurado el que no se

CAMPAÑA DE INVIERNO POR EGOISMO, POR CARIDAD, POR DIGNIDAD HUMANA

árbol, el árbol de la Cruz, que no se deshoja nunca; sus brazos, siempre abiertos para cobijar al pobre, nos hacen pensar y meditar seriamente en lo eterno e inmutable y nos recuerdan en todo momento las ineludibles obligaciones del rico que algún día no lejano será tan pobre como el que más.

Ante estos hechos ciertos, que no admiten las más ligeras discusiones, solamente el hombre desprovisto de sentimientos, trivial y materialista, puede ver en el pobre un ser inferior al que mira con indiferencia o con desprecio. El hombre, de verdad hombre, ve siempre en el humilde un semejante suyo, de idéntica condición, de igual nacimiento y análogo fin,

derecho debiera grabar a fuego en su corazón; "La humildad es el lugar geométrico de todas las virtudes cristianas, como la soberbia lo es de todos los pecados". Cervantes, el gran conocedor del corazón humano, puso en boca de don Quijote esta sublime sentencia; "Hallan en ti, Sancho, más compasión las lágrimas del pobre, pero no más justicia que las informaciones del rico". El espacio de que disponemos no nos permite hacer un recorrido ni siquiera somero por las páginas de la literatura española, para de-

Por EmiliANO HONORATO ESTEVEZ

del que se diferencia únicamente en lo caduco, en lo terreno, en el ropaje exterior, en el efímero, en lo circunstancial y pasajero.

Alguien que sabía muy bien tras de lo que andaba dijo esta frase que todo hombre hecho y

(Pasa a la página tercera)